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Amacı ve Kapsamı:
Avrupa Birliği’nin, EU 2020 adını verdiği 2020 yılına yönelik stratejisini tanımlayan ana politikalardan biri “Küreselleşen Çağ için Sanayi Politikası” olarak belirlenmiştir. Bu süreçte, AB ülkelerinde ekonomik faaliyette bulunan işletmelerin % 90’ından fazlasını temsil eden KOBİ’lere özel önem atfedilmektedir. Bu kapsamda Birlik tarafından, 2014-2020 yıllarını kapsayan kısaca COSME (İşletmelerin ve KOBİ’lerin Rekabet Edebilirliği Programı) olarak adlandırılan bir program ortaya konulmuştur. KOSGEB, COSME Programının ulusal koordinatörüdür.
COSME programının bütçesi, ana eylemler olan;
•	KOBİ'lerin finansmana erişiminin arttırılması,
•	Pazarlara erişiminin iyileştirilmesi,
•	Çerçeve koşulların geliştirilmesi ve
•	Girişimciliğin teşvik edilmesi
amacıyla 7 yıl için 2,3 milyar AVRO olarak belirlenmiştir.
COSME Programı kapsamında “Kümelerin Uluslararası Stratejik Ortaklıklar Geliştirmesinin Desteklenmesi” proje teklif çağrısı yayımlanmıştır. Çağrıya dair özet bilgi aşağıda sunulmaktadır.
Bu çağrının temelleri Kümelerin Uluslararasılaşması Programı ve program sonucunda kurulan 'European Strategic Cluster Partnerships-Going International' (ESCP-4i) ortaklıklarının üzerine dayanmaktadır. Kümelerin Uluslararasılaşması Programı ile 2016 yılından bugüne kadar 70’ten fazla uluslararası ortaklık desteklenmiştir.
Söz konusu çağrıyla KOBİ’lerin aşağıdaki alanlarda yapılan çalışmalar ile desteklenmesi hedeflenmektedir.
Avrupa Kümleri İşbirliği Platformu (European Cluster Collaboration Platform (ECCP)
Şu anda platforma Avrupa çapında 1000’den fazla küme kayıtlı haldedir. Platform sayesinde kümeler kendilerini temsil etme, deneyimlerini paylaşma, potansiyel ortaklar ile iletişime geçme ve iş birliği fırsatı yapma şansını elde etmektedir. Proje süresince platform aktivitelerin ve sonuçların duyurulması/paylaşılması/yayınlanması için kullanılmalıdır. Platformda yayınlanmak üzere ortaklıklar ile ilgili bilgi materyali hazırlanmalılar.



Küme Eşleştirme Etkinlikleri
ECCP, EASME ve Avrupa Komisyonu tarafından Avrupa içinde ve dışında çeşitli küme eşleştirme etkinlikleri desteklenmektedir. Ortaklıklardan bu kapsamda gerçekleşecek olan etkinliklere gönüllü bir şekilde katılmaları beklenmektedir. Her ortaklıktan Avrupa’da veya üçüncü ülkelerde gerçekleşecek uluslararası küme eşleştirme etkinliklerine katılmak için bir bütçe ayırması beklenmektedir. 
Politika Paylaşımı
Kümelerin işbirliği üzerine Avrupa Komisyonu ve üçüncü ülkeler arasında pek çok anlaşma imzalanmış böylece aynı ekonomik ve stratejik ilgiye sahip küme ve küme dengi kuruluşlar arasında uluslararası bağlar kurulmuştur. Kurulan bu ağlar ile AB ve stratejik ortakları olan ülkelerin ortak çalışmaları desteklenecektir.  Örneğin 2020 yılında faaliyet göstermeye başlayacak olan 'Low Carbon Business Action in the Americas (LCBA)' ile Avrupa ve Amerika’da düşük karbon teknolojisi üzerine kurulacak iş ortaklıklarını desteklenecek, küme eşleştirme etkinlikleri gerçekleştirilecektir. 

Bu çağrı ile 2 farklı grup arasından kurulan ortaklıklar desteklenecektir:
Grup A
Grup B’de belirtilen sektörler hariç Avrupa’da endüstriyel alanda faaliyet gösteren sektörlerde kurulacak ortaklıklar desteklenecektir. 
Grup B
[bookmark: _GoBack]Savunma ve güvenlik (dual use tecnologies/çift kullanımlı malzeme-teknoloji) sektöründe kurulacak ortaklıklar desteklenecektir. Askeri alanda geliştirilen yenilikçi bir teknolojinin sivil alanda ve sanayilerde, ya da tam tam tersi durumda, çoklu kullanımını mümkün kılan çift kullanım “dual use” günümüzde pek çok farklı alanda kullanılmaktadır. Bu grup için ülkemizden başvuru kabul edilmeyecektir.

Gerçekleşmesi Beklenen Çıktılar:
· Her ortaklığın en az 2 en fazla 5 hedef ülke belirlemesi beklenmektedir. Hedef ülkeler AB üyesi ülkeler ve COSME ’ye katılan ülkeler dışındaki ülkelerden seçilmelidir.
· Proje kapsamında workshoplar, eşleştirme etkinlikleri, çalışma gruplarının kurulması vb. aktiviteler yapılmalıdır.
· Ulaslararasılaşma strateji planı geliştirilmeli ve gerçekleşecek aktivitelerin detayını içeren bir yol haritası hazırlanmalıdır.
· Ortaklıklar ve partner bir ülke arasında hedef sektörlerde en az bir ortaklık anlaşması imzalanmalıdır.
· Ortaklıklar ve hedef ülkeler arasında bütün hedef sektörler için en az iki adet iş anlaşması imzalanmalıdır.
· Proje sonuçlarını gösteren bir izleme aracı oluşturulmalıdır.
· İlk yılın sonunda dönem ortası değerlendirme raporu hazırlanmalıdır.
· Final raporu hazırlanmalıdır.

Zaman Planı:
	Aşamalar
	Tarih (Tahmini)

	Son Başvuru Tarihi
	2 Aralık 2020, 17:00 (Brüksel saati)

	Değerlendirme dönemi
	Aralık 2020 - Şubat 2021

	Başvuru sahiplerinin bilgilendirilmesi
	Mart 2021

	Hibe anlaşmaların imzalanması
	Mayıs 2021

	Faaliyetlerin başlangıç tarihi
	Mayıs 2021
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Projenin eş finansmanı için ayrılan toplam bütçe Grup A için 6 600 000 Avro'dur. 
Grup A için proje başına hibe miktarı 550 000 Avro olacaktır. 
EASME’nin Grup A için 12 ve Grup B için 2 olmak üzere toplamda 14 teklifi fonlaması beklenmektedir. 
Hibe miktarı uygun harcamaların maksimum %90'ı kadar olacaktır
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Uygunluk Kriterleri:
Tekliflerin aşağıdaki özelliklere sahip konsorsiyumlar tarafından sunulması gereklidir. Grup B için ülkemizden başvuru kabul edilmeyecektir.
· Bütün başvuru sahiplerinin EECP üyesi olması veya üye olmak için çağrının başvuru süresi bitmeden başvuru yapmış olması gerekmektedir. 
· Konsorsiyum en az 3 üyeden oluşmalıdır ve üyeler AB ülkelerinde veya COSME Programı’na katılan ülkeden olmalıdır. Konsorsiyumda en az 2 farklı AB üyesi ülke bulunmalıdır.
· Grup A için proje süresi en az 30 ay en fazla 36 ay olmalıdır.
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Teklifler elektronik olarak 02 Aralık 2020 saat: 17.00'ye (Brüksel saati) kadar sunulabilir.
Elektronik başvuru yapmadan önce “Başvuru Sahipleri İçin Rehber” doküman ve tüm detayları içeren “Çağrı Metni” tam olarak incelenmelidir.
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https://ec.europa.eu/easme/sites/easme-site/files/documents/call-fiche_cos-clusint-2020-3-01_en.pdf
