Gizlilik sözleşmesi:
İLGİLİ ETKİNLİĞE KAYIT İLİŞKİN AYDINLATMA VE AÇIK RIZA

WEglobal olarak 6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanunu (KVKK) uyarınca, veri sorumlusu sıfatıyla işleme amacı ile bağlantılı, sınırlı ve ölçülü olacak şekilde talep ettiğimiz 03-04/12/2020 tarihleri için bizimle paylaşmış olduğunuz kişisel verilerinizin kanunda öngörüldüğü şekilde işlenecek olduğunu belirtiriz. 
Yukarıda belirtilen amaçlarla, 6698 sayılı kanun ve alt mevzuat uyarınca, “katılımcı formu” adlı listede belirtmiş olduğunuz ve etkinlik boyunca elde etmiş olduğumuz (fotoğraf, video, imza vb. her türlü veri) kişisel verileriniz WEglobal tarafından, yasal mevzuat kapsamında işlenecek olup proje kapsamında kullanılacaktır. Kişileri/şirketleri ile yukarıda belirtmiş olduğumuz amaçlar doğrultusunda ve Kanun’da öngörüldüğü ölçüde paylaşılabilecektir. 
Kanun’un 11. Maddesi kapsamında https://cosme.kosgeb.gov.tr/ adresinde form doldurarak belirtmiş olduğunuz kişisel verilerinizin;
• İşlenip işlenmediğini öğrenme, işlenmişse bilgi talep etme,
• İşlenme amacını ve amacına uygun kullanılıp kullanılmadığını öğrenme,
• Verilerinizin aktarıldığı 3. kişileri öğrenme ve aktarılma sürecine ilişkin bilgi isteme
• Eksik/yanlış veri varsa düzeltme, eski olan veriyi güncelleme,
• Kanun’un 7. Maddesi çerçevesinde silinmesini/yok edilmesini isteme,
• Kanuna aykırı olarak işlenmesi sebebiyle zarara uğramanız halinde zararın giderilmesini talep etme
Haklarına sahipsiniz.

İşbu bilgilendirme yazısını okuduğumu ve 6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanunu kapsamındaki haklarımı bildiğimi, kişisel verilerimin WEglobal tarafından yasadaki esaslar çerçevesinde işlenmesine peşinen izin verdiğimi kabul, beyan ve taahhüt ederim

